
  
 

 

ATA DA DÉCIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO 

DIA VINTE E SETE DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, SOB A 

PRESIDÊNCIA DO VEREADOR HILMAR SÉRGIO PINTO DA CUNHA E 

SECRETARIADA PELA VEREADORA LÚCIA GLEIDEVANIA RABELO. 

Compareceram às nove horas, ao plenário Vereador José Leandro da Silva, os 

seguintes Vereadores: Cláudio Maroca (Cláudio Roberto Chaves da Silva), Dr. Davi 

Sousa (Davi de Sousa Oliveira), Elesbão Filho (Elesbão Pereira Menezes Filho), 

Jane Martins (Francisca Aurijane Martins da Cunha), Hilmar Sérgio (Hilmar Sérgio 

Pinto da Cunha), Nino Girão (João Perboyre Teófilo Girão Neto) Neném do Dourado 

(José Cleidiomar de Souza),  Régis Rumão (José Régis Nascimento Rumão), Gleide 

Rabelo (Lúcia Gleidevania Rabelo), Cátia Andrade (Maria Cátia Elane de Freitas), 

Roberto do Marquinhos Viana (Marcos Roberto Beserra de Andrade), Raquel Girão 

(Raquel Menezes Girão), Dr. Rheuber Almeida (Rheuber Harisson Nascimento 

Almeida), Renato das Vazantes (Renato Moreira Cavalcante) e Rose Mayre (Rose  

Mayre Monteiro Oliveira. Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou 

abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus e em nome da 

comunidade. Após a execução do Hino do Município, foi solicitado pelos vereadores 

da Casa, um minuto de silêncio em memória das pessoas que faleceram no 

município, durante o mês de novembro do ano em curso. O Senhor Presidente 

colocou o conteúdo da ATA da sessão anterior em discussão e não havendo quem 

se manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi aprovada por unanimidade. O 

Presidente determinou que o secretário fizesse a Leitura do Expediente: Ofícios. 

Projeto de Indicação Nº 043/2025 - Institui, no âmbito do Município de Morada Nova, 

a obrigatoriedade do pagamento de exames de alto custo destinados ao diagnóstico 

e acompanhamento de pessoas neurodivergentes, e dá outras providências. Projeto 

de Indicação Nº 044/2025 - Indicar à Chefe do Poder Executivo Municipal Projeto de 

Lei que dispõe sobre a Instituição, no âmbito do Município de Morada Nova, do 

Programa “Encontro Seguro”, com o objetivo de prevenir situações de risco e violência 

contra a mulher, por meio da disponibilização de espaços públicos de apoio, ações 

educativas e canais de segurança preventiva. Projeto de Indicação Nº 045/2025 - 

Indicar à Chefe do Poder Executivo Municipal Projeto de Lei que dispõe sobre a 

Instituição, no âmbito do Município de Morada Nova, o Programa “Escola que Inspira”, 

voltado à promoção da inovação pedagógica, cidadania ativa e desenvolvimento de 

valores éticos nas unidades escolares da rede municipal de ensino, e dá outras 

providências. Projeto de Indicação Nº 046/2025 - Institui o Programa de Farmácias 

Credenciadas de Morada Nova para cobertura complementar de medicamentos da 

Relação Municipal e dá outras providências. Projeto de Indicação Nº 047/2025 - Cria, 

no âmbito do Município de Morada Nova, o Programa Municipal de Orientadores de 

Trânsito dos Distritos, e dá outras providências. Projeto de Indicação Nº 048/2025 - 

Dispõe sobre a prevenção e a punição de condutas discriminatórias por motivo de 

orientação sexual ou identidade de gênero no âmbito da Administração Pública 

Municipal e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 101/2025 - Autoriza o Poder 
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Executivo a abrir Crédito Adicional Especial no Orçamento Municipal em observância 

ao determinado na Lei Federal nº 4.320/64, bem como altera a Lei Municipal nº 

2.246/2024 e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 102/2025 - Institui, no âmbito 

do Município de Morada Nova, a Feira Municipal do Estudante, destinada à 

apresentação de cursos de ensino superior e orientação profissional a estudantes, e 

dá outras providências. Projeto de Lei Nº 103/2025 - Altera o Anexo 3, da Lei 

Municipal nº 1.894, de 27 de maio de 2019. Projeto de Lei Nº 104/2025 - Declara de 

Utilidade Pública Municipal a Associação Comunitária de Dourado e vizinhanças e dá 

outras providências. Proposta de Emenda nº 008-2025, ao Projeto de Lei nº 087/2025 

- Conselho das Cidades de Morada Nova. Proposta de Emenda nº 009/2025 ao 

Projeto de Lei nº 038/2025, que “Altera a redação dos artigos 92 e 93 da Lei Municipal 

nº 1.126, de 19 de junho de 2.000 (Estatuto dos Servidores Públicos Municipais) ”. No 

Pequeno Expediente, o Vereador Elesbão Filho falou acerca da importância do 

encontro do Comitê de Bacias do Banabuiu em Quixeramobim. Falou dos vários 

ensinamentos daquela reunião. Citou que as vezes o homem é egoísta e não pensa 

no próximo que passa sede e acaba desperdiçando água. Destacou que a paz e a 

serenidade devem prevalecer nesta tribuna para o bem-estar do morada-novense. O 

Vereador Rheuber Almeida disse que o executivo recebeu email solicitando que o 

município possa participar do Programa Nacional de Segurança com Cidadania 

(PRONASCI), um programa do governo federal brasileiro que articula ações de 

segurança pública com políticas sociais. Ele tem como objetivo prevenir e combater 

a criminalidade, atuando tanto nas causas sociais quanto na repressão, e busca dar 

uma resposta à criminalidade que vá além do combate tradicional, integrando União, 

estados e municípios. O Vereador Nino Girão disse que vivemos dias difíceis, no 

Brasil, estado e município. Lamentou os discursos distorcidos e ansiosos, citando que 

todos devem responsabilizados por seus discursos, atitudes e consequências destes. 

Falou de notas frágeis, declarações confusas com objetivo de manipular a opinião 

pública. Destacou que é preciso reconstruir a ética e a moral neste parlamento. 

Solicitou que cada vereador esteja à altura do dever que lhe foi confiado. O Vereador 

Renato das Vazantes manifestou votos de pesar pelo falecimento de Rian Emanuel 

Moura dos Santos, fato que enlutou a família e amigos. Também lamentou o 

falecimento do Senhor Francisco Gedecir Cavalcante. Falou de sua visita a 

comunidade de Lagoa das Bestas, com uma associação muito bem estruturada. O 

Vereador Roberto do Marquinhos falou que o Dia Mundial da Prematuridade foi 

celebrado no dia 17 de novembro. Em 2025, o tema da campanha global é "Garanta 

aos prematuros começos saudáveis para futuros brilhantes". Lembrou que o mês de 

novembro também é dedicado à conscientização sobre o tema, sendo conhecido 

como Novembro Roxo. Reforçou seu requerimento para que o município possa 

adquirir uma ambulância avançada do SAMU. Disse que esteve no Eusébio, um 

município de referência no tocante a educação. A Vereadora Cátia Andrade 

manifestou votos de pesar pelo falecimento da Senhora Jessiane Carla Santiago dos 

Santos, fato que enlutou a família e amigos. Pediu que a Procuradoria da Mulher 

emitisse uma nota de repúdio contra o Senhor Vanderley Nogueira que chamou a 

prefeita Naiara Castro de “Prefeitinha de Tiktok”. O Vereador Neném do Dourado se 
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solidarizou com o Presidente Hilmar que luta para manter esta Casa em ordem.  Disse 

que as verdades não podem deixar de ser citadas neste Parlamento, doa a quem 

doer, pois as demandas do povo não podem ficar ocultas. Pediu que o respeito 

prevalecesse sempre. NOTA: A Vereadora Gleide Rabelo requereu da Mesa Diretora 

da CMMN, que fosse prestada uma homenagem por meio de Comenda ao Professor 

Dr. BENEDITO FRANCISCO ALVES, por ocasião do “Dia da Consciência Negra”, e 

pela representatividade que o mesmo tem em nosso município. A Vereadora Gleide 

Rabelo agradeceu a Mesa diretora por atender ao seu requerimento. Falou da 

história, da trajetória e da representatividade do homenageado Professor Dr. 

Benedito. Lembrou que os afrodescendentes sempre foram marginalizados neste 

país e precisam serem reconhecidos. A Comenda foi entregue ao homenageado. O 

mesmo se pronunciou para agradecer. No Grande Expediente, o Vereador Rheuber 

Almeida falou sobre o seu projeto de indicação que visa “Indicar a elaboração de 

Projeto de Lei do Poder Executivo Municipal com o objetivo de criar o Serviço 

Municipal de Urgência e Emergência – SMUE, no âmbito do Município de Morada 

Nova/CE, e dá outras providências”. Falou da importância deste serviço para as áreas 

distritais do município. Pediu a fiscalização da obra da passagem molhada dos 

Melões para evitar que desastres voltem a acontecer. Pediu que o setor da iluminação 

pública visse com carinho aquela região. Agradeceu a todos os vereadores que lhe 

apoiam, citando a importância da união desta Casa em prol do engrandecimento do 

município. O Vereador Nino Girão trouxe informações pertinentes a importância da 

educação no trânsito e campanhas educativas antes de vir as multas. Destacou que 

a educação para o trânsito é essencial para construir um ambiente mais seguro, 

humano e organizado. Ela salva vidas, diminui acidentes e forma uma sociedade mais 

responsável. Mencionou diversos dados e também diversas ações voltados para a 

atuação da AMT durante este ano, em Morada Nova. Destacou que as blitzes são 

necessárias para manter a segurança do município. Falou também da necessidade 

do bom senso dos agentes de trânsito no momento de aplicar as multas. O Vereador 

Cláudio Maroca disse que requereu da SEINFRA, que realize o esgotamento 

sanitário (drenagem) na Rua Joana Maria, localizada na Sede do Distrito de Aruaru, 

reiterando assim outro requerimento já feito. Disse que requereu da SEDUCTEC, a 

imediata religação da energia elétrica da quadra de esportes situada nas 

dependências da Escola de Educação Básica José Francisco Sampaio, na Sede 

Urbana do Distrito de Aruaru. Disse que o governador Elmano de Freitas autorizará, 

neste sábado (29), o início das obras de construção do Hospital Regional do Maciço 

de Baturité, importante instrumento para a descentralização da saúde no estado. 

Disse que respeita a posição de cada colega vereador e aprendeu ter respeito aos 

três poderes. Vivenciou a prefeita atacar a câmara e desvalorizar os edis. Disse que 

está aqui para fazer política e não politicagem. Se solidarizou com o Presidente Hilmar 

Sérgio, lembrando que toda autoridade é constituída por Deus. Disse que a 

democracia se sustenta na liberdade de expressão. Quando ideias divergentes são 

silenciadas, abre-se espaço para práticas autoritárias e para o domínio de um 

pensamento único. Lembrou que o confronto saudável entre opiniões impede abusos 

de poder e preserva os direitos. Disse que esta Casa não merece ser atacada, 
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lembrando que os servidores merecem respeito. O Vereador Renato das Vazantes 

falou acerca do serviço de iluminação pública por todo o município. Destacou que o 

Aruaru está todo iluminado com luz de led, bem como outras várias comunidades de 

Morada Nova. Cobrou pela reposição de lâmpadas na comunidade de Banhos e Alto 

Alegre. Falou do novembro azul, pedindo aos homens que cuidassem mais da saúde. 

Discorreu acerca dos documentos de identidade feitos na câmara municipal que 

chegaram com erros, no ano passado. Disse que na Casa do Cidadão, não podem 

emitir um novo RG para estas pessoas que tem pendencias. Destacou que as 

pessoas prejudicadas precisam de uma solução urgente para esta questão de 

documentação com erro. O Vereador Roberto do Marquinhos cumprimentou a 

todos. Disse que foi na comunidade de Melões e viu que a obra está a todo vapor. 

Relatou que ficou preocupado porque a chuva já levou rapidamente a passagem 

molhada no ano passado, citando que o cuidado deve ser redobrado para evitar novos 

prejuízos quando chegar o inverno. Disse que a prefeita tomou a iniciativa de fornecer 

medicação de alto custo para todos em Morada Nova, parabenizando a mesma., pela 

iniciativa.  Falou acerca do transporte das pessoas que fazem hemodiálise, 

destacando que estes pacientes nunca ficaram pelas estradas e que ouve sim um 

problema com o ar condicionado do micro-ônibus que transporta estas pessoas. 

Parabenizou ao Conselho Tutelar de Morada Nova que foi reconhecido com o Selo 

Ouro ALECE pela Assembleia Legislativa do Ceará, devido ao seu destaque na 

defesa dos direitos de crianças e adolescentes. Falou que irá ocorrer a festa das 

relíquias da Fundação São Lucas. Parabenizou sua avó pelo seu aniversário de 95 

anos de idade, completamente lúcida. A Vereadora Raquel Girão disse que 

agradece a Deus por todos os dias de vida e trabalho, que ele lhe concedeu. Falou 

que sempre reflete sobre sua função nesta terra e sempre procura entender a vontade 

de Deus. Discorreu que está disposta a ser usada por Deus para ajudar ao próximo. 

Disse que fala em nome de uma gravida que lhe procurou na semana passada por 

estar receosa pelo momento de ter seu filho. Falou que a paciente estava em trabalho 

de parto foi para o Hospital Regional e mandaram a mesma de volta para casa, para 

que voltasse no dia seguinte. Destacou o grande risco que esta mulher e a criança 

passaram. Lembrou que a criança teve de ir pra UTI. Falou que ajudou aquela mãe 

conforme suas possibilidades. Lamentou a maldade que existe no ser humano, 

lembrando o caso similar que viveu, quando foi ao Hospital Regional e encontrou uma 

senhora lhe procurou com a barriga muito inchada lhe pedindo socorro. Disse que a 

conduziu ao seu esposo para que a mesma fosse ajudada. Destacou que a paciente 

já tinha passado por vários hospitais e nenhum médico quis fazer a cirurgia. Lembrou 

que a mesma foi encaminhada para Fortaleza para fazer uma cirurgia muito 

complexa. Salientou que um profissional do hospital a acusou de estar fazendo atos 

ilegais. Lamentou pela maldade de certas pessoas que tentam destruir sua imagem 

e diminuir seu trabalho. Ressaltou que não vai deixar de fazer seu papel de ser 

humano. Disse que está usando com mais frequência as redes sociais pois a 

população está se alimentando bastante dos conteúdos digitais. Disse que as 

respostas chegarão em breve, sem sensacionalismo. O Vereador Elesbão Filho 

falou que muitas comunidades do distrito de Aruaru ainda precisam ser contempladas 
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com a iluminação pública. Falou sobre a falta de energia elétrica da quadra de 

esportes situada nas dependências da Escola de Educação Básica José Francisco 

Sampaio, destacando que já fazem dois anos. Disse que a paz desta Casa depende 

dos quinze vereadores. Pediu que esta câmara não se prenda a disputas políticas 

fora de contexto. Falou de projetos como LOA e plano plurianual que estão 

engavetados, quando deveriam ter sido votados. Pediu que os vereadores pensem 

na coletividade. Falou do projeto do Conselho das Cidades que está tramitando e a 

vereadora Raquel pediu vistas. Discordou da emenda feita ao projeto e pediu a 

desaprovação da mesma. Disse na maioria das cidades, o conselho municipal da 

cidade é presidido pelo secretário de planejamento/urbanismo/habitação. Falou que 

não podemos correr o risco de eleger um presidente que seja um empresário, que 

tenha interesse em empreendimentos. Disse que não está defendendo o secretário 

André Girão e sim a Secretaria Municipal da Infraestrutura. Destacou que o projeto 

não é antidemocrático. Enalteceu ao Conselho Tutelar de Morada Nova que foi 

reconhecido com o Selo Ouro ALECE pela Assembleia Legislativa do Ceará, devido 

ao seu destaque na defesa dos direitos de crianças e adolescentes. Salientou o 

grandioso trabalho dos conselheiros tutelares. Solicitou votos de aplausos para esta 

categoria. Requereu que seja realizada uma reunião do comitê de bacias 

hidrográficas em Morada Nova, no próximo ano. Na Ordem do Dia foram votados os 

requerimentos. Foram votados os pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação e Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, favoráveis ao Projeto 

de Lei Nº 098/2025. Dispõe sobre a denominação de praça pública “Praça Antônio 

Fernandes Arruda (Antônio do Padre) ” localizada no município de Morada Nova e dá 

outras providências. Aprovado em dois turnos de votação sem interstício de tempo. 

Projeto de Resolução Nº 13/2025 - institui a “comenda orgulho negro, alusiva ao dia 

da consciência negra no âmbito da câmara municipal de Morada Nova-CE e dá outras 

providências." Aprovado em Primeiro Turno. Projeto de Indicação Nº 043/2025 - 

Institui, no âmbito do Município de Morada Nova, a obrigatoriedade do pagamento de 

exames de alto custo destinados ao diagnóstico e acompanhamento de pessoas 

neurodivergentes, e dá outras providências. Projeto de Indicação Nº 044/2025 - 

Indicar à Chefe do Poder Executivo Municipal Projeto de Lei que dispõe sobre a 

Instituição, no âmbito do Município de Morada Nova, do Programa “Encontro Seguro”, 

com o objetivo de prevenir situações de risco e violência contra a mulher, por meio da 

disponibilização de espaços públicos de apoio, ações educativas e canais de 

segurança preventiva. Projeto de Indicação Nº 045/2025 - Indicar à Chefe do Poder 

Executivo Municipal Projeto de Lei que dispõe sobre a Instituição, no âmbito do 

Município de Morada Nova, o Programa “Escola que Inspira”, voltado à promoção da 

inovação pedagógica, cidadania ativa e desenvolvimento de valores éticos nas 

unidades escolares da rede municipal de ensino, e dá outras providências. Projeto de 

Indicação Nº 046/2025 - Institui o Programa de Farmácias Credenciadas de Morada 

Nova para cobertura complementar de medicamentos da Relação Municipal e dá 

outras providências. Projeto de Indicação Nº 047/2025 - Cria, no âmbito do Município 

de Morada Nova, o Programa Municipal de Orientadores de Trânsito dos Distritos, e 

dá outras providências. Projeto de Indicação Nº 048/2025 - Dispõe sobre a prevenção 
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e a punição de condutas discriminatórias por motivo de orientação sexual ou 

identidade de gênero no âmbito da Administração Pública Municipal e dá outras 

providências. Aprovados em turno único de votação. Não havendo mais o que tratar, 

o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia Quatro 

de Dezembro de Dois Mil e Vinte e Cinco. Do que eu, Lúcia Gleidevania Rabelo, 

Secretária, determinei que fosse digitada a presente Ata, que depois de aprovada 

será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  

 

 

 

 

Presidente: _________________________________________________________ 

 

1ª Secretária: ________________________________________________________ 
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